

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.109 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

На автореферат диссертаций Крицкого Виталия Ивановича на тему:
«Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.4 Финансы

Вопрос поиска и использования источников наполнения бюджетной системы, а также разработка превентивных механизмов против рисков и угроз в сфере уклонения от уплаты налогов имеют приоритетное значение на любом этапе развития экономики, что подтверждает актуальность выбранной темы исследования. Налоговое законодательство Российской Федерации можно охарактеризовать, как динамично меняющееся, поскольку часто трансформируется механизм налогообложения, в том числе корректируются налоговые льготы, также активно развиваются автоматизированные системы ФНС России, которые наполняются новыми данными. В то же время недобросовестные налогоплательщики активно подстраиваются под все изменения с целью уклонения от уплаты законно установленных налогов и получения за счет этого конкурентных преимуществ.

Автором проведен комплексный и всесторонний анализ уязвимостей и ущербов в системе налогообложения прибыли организаций. В ходе исследования выделены три взаимосвязанные группы вопросов, решение которых позволит повысить эффективность налогового контроля по налогу на прибыль организаций, оптимизировать налоговые риски государства через превенцию девиантного поведения налогоплательщиков.

Среди положений, представляющих научную новизну настоящего исследования, стоит выделить следующие: уточнено понятие «риск государства по НПО», обоснованы концептуальные положения по управлению рисками государства в сфере НПО на теоретико-методологическом, научно-аналитическом и научно-методическом уровнях.

Практически значимыми результатами являются: предложение по применению метода экспертных оценок - Дельфи для оценки рисков государства в сфере НПО, что ввиду отсутствия достоверных статистических данных позволяет использовать имеющийся у экспертов опыт и формировать научно-обоснованную количественную характеристику налоговых рисков. Также автором представлены направления совершенствования механизма управления рисками государства в сфере НПО, даны предложения по созданию автоматизированной системы контроля, что позволяет повысить качество налогового администрирования и

увеличить налоговые поступления в бюджет с минимальными транзакционными издержками.

Практическая значимость исследования выражается в комплексе предложений, которые существенным образом способствуют эффективному государственному контролю в сфере НПО, а оптимизация налоговых рисков позволит минимизировать потери доходов бюджета, что является крайне важным для всех субъектов Российской Федерации. Предлагаемые положения научной новизны позволяют существенным образом расширить практику отечественного налогового администрирования в сфере налогообложения прибыли.

На с. 18 автореферата указано, что в качестве методологической основы для разработки риск-ориентированного подхода к государственному контролю НПО выбран метод экспертных оценок. Однако на страницах автореферата не указаны требования к экспертам и не представлен механизм согласованности мнений экспертов для получения объективных оценок.

Указанные замечания являются частными и не уменьшают значимости проведенного исследования. Полученные соискателем результаты, изложенные в автореферате, соответствуют заявленным пунктам паспорта специальности. Диссертация обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, является завершённым научным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор Крицкий Виталий Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Беляевская-Плотник Любовь Александровна
к.э.н., доцент, старший научный сотрудник
Центра инновационной экономики
и промышленной политики
ФГБУН «Институт экономики
Российской академии наук», к.э.н.

11.12.2023



По
Уд
Фе
Уч
Ро

Контактные данные:

117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32

тел.: 8 (499) 724-15-41

факс: 8 (499) 724-14-09

e-mail: ieras@inecon.ru